

浙江万里学院2024届考研捷报：

上岸之路步步生辉

近千人斩获国内外名校入场券



毕业合影。

随着2024年全国硕士研究生招生考试复试结果的陆续公布，浙江万里学院考研喜报频传。据统计，截至6月25日，该校2024届毕业生中，考取国内研究生481人，境外升学深造学生477人。其中，生物与环境学院升学率突破35%，外语学院QS前100录取率77.05%、“985”“211”“双一流”高校录取率40.74%，创历史新高。优异成绩的取得，离不开每位考研学子的勤奋努力和脚踏实地，也是浙江万里学院注重提升本科生培养质量的有力证明。

浙江万里学院一直以来高度重视学生的考研工作，坚持把考研升学作为营造良好校风学风、提升毕业生去向落实质量的重要途径，积极为学生搭建职业规划、师长引领、朋辈助学的平台，不断营造考研升学氛围，加强对考研学生的帮扶和指导，全力护航考研学子踔厉奋发、勇毅前行的追梦之路。

1 学校职业规划引领，帮助我们实现梦想

毕业季，当大家还在规划未来道路、探寻梦想的方向时，浙江万里学院环境科学202班的黄川滔同学早已手握帝国理工学院的录取通知书，他的成功，并非一蹴而就的偶然，而是源于他对未来的坚定信念和不懈努力。大一时，学院为新生们安排了职业生涯规划教育，黄川滔在那一刻，心中便埋下了申请国外名校研究生的种子。

“在老师和学长学姐的引导下，我逐渐清晰了自己的未来方向。要想实现目标，绩点、科研经历和英语水平都是必不可少的。”因此，黄川滔不仅在学业上精益求精，还积极抓住每一次接触学术前沿、参与实践的机会。“兼顾科研和学习确实很难，但你想要取得一些进步，这是不可避免的。”大二时，黄川滔就入选了学校生物与环境学院的理工创新实验班，利用寒暑假前往中国科学院城市环境研究所和中国极地研究中心学习，掌握了挥发性有机物和持久性有机物的行业前沿监测技术，并在宁波地区开展了现场观测和研究。在导师黄岑彦的指导下，他分别在SCI一区和三区参与发表了两篇高水平论文。

在浙江万里学院，像黄川滔这样从大一开始就明确考研目标的学生不在少数，学校考研氛围的营造起到了至关重要的作用。新生入学教育、职业生涯和就业指导课让学生对考研有了更深刻的认识。大一阶段，通过在学生中举办“职业规划主题班会”“学子讲坛”等活动，结合职业生涯规划教育加强对学生的考研意识教育和氛围营造，使学生充分认识到考研与职业生涯规划的内在联系，不断提升学生考研的积极性和主动性。同时，各学院通过考研经验交流会、考研学子事迹宣传等多种方式，不断营造考研升学氛围，邀请学长学姐分享“上岸”心路历程，通过常态化开展朋辈学长引路活动，激励低年级备考学生主动向身边的考研榜样看齐，引导学生自觉将考研升学作为成长成才的小目标，让考研深造、追求卓越的种子不断在学生心中萌芽破土、分蘖拔节、抽穗扬花、灌浆结实。

2 感谢学校为我们铺设的暖心考研路

“感谢万里学院在我考研路上提供的诸多便利。备考期间，图书馆的考研教室成了我第二个寝室。舒适的学习环境，加上周围专心备考的同学们，共同营造了浓厚的学习氛围。”浙江万里学院食品科学(单)201班的魏书杰，一名从杭州市中策职业学校起步的学子，凭借坚定的信念和不懈的努力，成功考入东南大学，实现了从职高到985高校的跨越，用七年时间书写了一段励志的逆袭传奇。魏书杰坚信“努力不会骗人”，面对困难和挑战从未放弃。在浙江万里学院期间，他还连续三年获得运动会长跑冠军，并打破了校纪录。“感谢学校为我铺设的‘跑道’，让我一路奔跑，一路拼搏，不断提升自我。”如今，魏书杰即将开启新的学术旅程，他表示将继续努力、不负韶华。

近年来，学校非常重视

考研环境和学习氛围的升级改造，为考研学生营造了良好的学习环境和便利的生活条件。图书馆、各学院设置了考研学生专属学习区，从而消除了学生学习空间不足的焦虑感，增强了学生比学互学的氛围感。

学校及二级学院在临考前还会举办考研加油会、录制视频，鼓励考研学子，减轻其压力。赠送“心想事成”的橙子、“妙笔生花”的文具套装和“榜上有名”的棒棒糖等寓意丰富的礼包，表达祝福。每年考研初试日，学校都会化身“后援团”，准备送考车，确保考生安全、准时到达考点。

学子们纷纷在朋友圈发帖表示，“每件事，无论大小，都能深刻感受到万里的温度”。学校的暖心举措不仅让考生感受到了温暖与关怀，也让他们更加坚定了追求卓越、实现自我超越的决心。

3 这个学霸班级20人考研‘上岸’

“太棒了，恭喜你！收到你们‘上岸’的喜讯，我由衷地为你们高兴。”浙江万里学院生物制药(单)201班的班主任姚韩韩激动地回复了第20位向她报喜的学生信息，嘴角洋溢着满足与自豪的微笑。

一个班级30名学生，有20人成功“上岸”，升学率高达66.7%，这份成绩单闪耀着令人瞩目的光芒。“学校的老师都非常认真负责，他们总是倾尽全力，让我们能够专心备考。”正如班长何佳佳所言，“他们不仅是我们的学业上的导师，更是我们人生路上的引路人。”

据了解，学校为了给考研学生提供全方位的指导，做好全过程跟踪服务工作，专业课教师、辅导员、班主任经常深入学生，开展有针对性的备考指导和帮扶工作。

备考之初，学校各二级学院会开展考研动员大会，帮助学子们熟悉国内考研和国际化升学的基本形式与流程，提供院校的选择、专业未来前景分析等方面的报考指导；同时，帮助学生精心挑选导师、引荐学长学姐，推送最新资讯，为同学们的考研之路指明方向。备考过程中，各学院也会为每位学子配备“一对

一”的专业课指导教师，为其提供细致入微的报考建议。老师们更是成为学生坚实的后盾，时刻关注着同学们的学习进度与心理变化，耐心解答疑惑，及时解决困难，为学生们创造了一个温馨、和谐的学习环境。

各学院还会结合工作实际制定特色化政策，精准落实考研帮扶工作。比如，为给学生营造专心备考的氛围，有的学院会将考研学生的毕业论文答辩时间尽量推迟到考试结束后，有的学院会将考研意向的学生尽量安排在一间宿舍等。

全力做好考研学子服务保障工作，是浙江万里学院落实立德树人根本任务的具体体现，是“以生为本”办学理念的生动践行。优秀的考研成果是学科建设、专业发展和人才培养成效的重要体现，各学院对以考研提升育人成效的探讨和实践发挥了先导作用，学校的管理部门对学习环境的优化以及各类考研动员与激励活动发挥了引导作用。下一步，学校将继续秉承“围绕学生、关照学生、服务学生”的工作理念，助力学生全面发展、成长成才。

记者 李臻
通讯员 黄佳颖
许跃馨 施冰洁